

Log on : rajvirajdainik.com.np यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : बन्दाबन्दीमै रेलको ... ३ पृष्ठमा : सेनामार्फत सञ्चालित.. ३ पृष्ठमा : बाढीका कारण अफगानिस्तानमा ...

२०७५ साल भदौ १ गते देखि लागू भएको अपराध संहितामा रहेका मुख्य व्यवस्थाहरू

- मौखिक वा विद्युतिय माध्यमबाट कसुरको सूचना दिन सकिने,
- पक्राउ गर्नु अघि मुद्दा हेर्ने अधिकारीबाट पक्राउ पूर्वी जाति गर्नु पर्ने,
- सरकार बादी हुने फौजदारी कसुर सम्बन्धमा मुद्दा नचलाउने निर्णय गरिएमा जाहेरवाला वा पीडितलाई सूचना दिनु पर्ने,
- अगियुक्तले कसुर स्वीकार नगरेको अवस्थामा मुद्दामा उठ्न गर्नु कुरा यकिन गर्न अदालतले बादी प्रतिवादीबीच छलफल गगराउन सक्ने,
- अदालतको अधिकारक्षेत्र र हदम्याद सम्बन्धी विषयमा पहिले निर्णय गर्नु पर्ने ।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

पोखरीमा डुबेको सात घण्टापछि बालिका जिउँदै निस्कन

प्रदेश सरकारद्वारा थप १ हजार ५ सय भिटिएम प्रदान



पोखरीमा डुबेको सात घण्टापछि जिउँदै निस्किएकी १४ वर्षिया बालिका मुनचुन। तस्बिर : राजविराज दैनिक

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १२ भदौ ।
सप्तरीमा एक आश्चर्यचकित एक घटना भएको छ। पोखरीमा डुबेको सात घण्टापछि एक बालिका जिउँदो बाहिर निस्किएकी छिन्। यस घटनाले अहिले जिल्लावासी आश्चर्यचकित भएका छन्। जिल्लाको बलानको बलाबिहल गाउँपालिका वडा नं. ६ स्थित रौतहटमा एक पोखरीमा डुबेकी बालिका बिहीबार मध्यरात १२ बजे जिवितै फर्किएकी हुन।

वडकी पोखरीको नाम रहेको उक्त पोखरीमा बेलुका ५ बजे कमलको फूल टिप्न गएको ती बालिका डुबेकी थिइन। स्थानिय १४ वर्षीया बालिका मुनचुन कुमारी दास पानीमा डुबेको खबर उनीसंगै गएको बालिकाहरूले गाउँमा आएर खबर पुऱ्याएपछि स्थानीयहरू पोखरीको डिलमा बालिकालाई खोज्न पुगेको थिए। बालिका पानीमा फेला नपरेपछि स्थानीयले प्रहरीलाई खबर गरेका थिए। प्रहरी चौकी रामनगर कोदरकट्टीबाट प्रहरी सहायक निरीक्षक राम विनय सिंहको नेतृत्वमा बालिका खोज्न प्रहरी समेत खटिएको थियो। प्रहरी र स्थानियहरू पानीमा घण्टौसम्म बालिकालाई खोज्दा फेला परेन। अचानक राती करिब १२:२० बजे पोखरीको डिलमै रहेको कदमको रुख मुनी बालिका रुदै गरेको अवस्थामा फेला परेपछि स्थानीयहरू चकित भएका थिए। बालिका दासले भनिन्, "पोखरीमा कमलको फूल टिप्न ५

वजेको पसेको बताइन। फूल टिप्न लाग्दा थरीथरीको फूल भेटन थालेको थियो। तर, कुनैपनि फूल टिप्न सकिरहेको थिइन। यसै क्रममा पोखरी पनि सुकेको देखियो। त्यही बेला पहिलो रंगको धोती लगाएको एक बाबा आए र भने दुई/चार दिन बस्नु। त्यसपछि घरसम्म पुऱ्याइ दिन्छु। तर, मैले रुन बाँकी तीन पृष्ठमा

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १२ भदौ ।
प्रदेश २ सरकारले राजविराजस्थित गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालमा कोरोना परिक्षणलाई तिब्र बनाउन थप १ हजार ५ सय भिटिएम उपलब्ध गराएको छ। केही दिनअघि देखी यस अस्पतालमा भिटिएमको अभावका कारण परिक्षण सूस्त गतिमा हुँदै आएको थियो। प्रदेश २ सरकारको प्रादेशिक स्वास्थ्य आपूर्ती, व्यवस्थापन केन्द्रमार्फत शुक्रवार अस्पतालको पिसिआर प्रयोगशालाका लागि १ सय ५ सय थान भिटिएम प्रदान गरेको हो। जिल्लामा कोरोना परिक्षणको दायरा बढाउँदै लगेपछि केही दिनयता दैनिक २ सय देखी ३ सयसम्म आसंकितहरूको स्वाब संकलन गरि पिसिआर परिक्षण थालिएपछि भिटिएमको अभाव हुन गएको थियो। पछिल्लो पटक १ सय २० थान मात्र भिटिएम स्टक रहँदा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

NOVEL CORONA VIRUS (nCOV)

सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू

ज्वरो
(१००.४°F भन्दा माथि)

श्वास प्रश्वासमा अत्याधिक समस्या

रुघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, श्वासप्रश्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने।"

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरुलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने।

खोकदा र हाँच्युं गर्दा नाक र मुख छोप्ने।

फ्लू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने।

फ्लू जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने।

जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छी सँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।

पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसँग पकाएर मात्र खाने।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरन्त भुक्तानी लिनुका साथै स्वदेश भित्र जुनसुकै ठाउँमा रकम पठाउनका लागि सम्भन्नुहोस्।

हाम्रो सेवाहरु →

जनज्योति कृषि सहकारी संस्था लि.
राजविराज ९, मलेठ, सप्तरी
मोबाइल नं. ९८०१५४९६०९, ६०२, ६०३, ६०४

WESTERN UNION MONEY TRANSFER

प्रभुको बन्धु

IME pay

हिमालरेमिट

CG Money

Best Remit Quick & Easy

CITY EXPRESS

IME pay

MoneyGram money transfer

छोटो अवधिमा सचिव सरुवा नगर्न मन्दिर निर्माणमा अनियमितता प्रदेश कृषि मन्त्री साहको आग्रह

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १२ भदौ ।

प्रदेश २ का भूमि, व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्री शैलेन्द्रप्रसाद साहले छोटो अवधिमा सचिवको सरुवा गर्ने प्रवृत्तिले मन्त्रालयको कामकाजमा बाधा पुगिने गरेको बताएका छन् ।

मन्त्री साहले शुक्रवार संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्री हृदयत्र त्रिपाठीलाई एक पत्रमार्फत छोटो अवधिमा सचिव सरुवा नगर्न आग्रह गरेका छन् ।

पछिल्लो २ वर्षमा मन्त्रालयमा ६ जना सचिवको सरुवा र पदस्थापन गरिएको भन्दै मन्त्री साहले यसले कामकाज प्रभावित भएको पत्रमा उल्लेख गरेका छन् ।

प्रदेश २ मा सरकार गठन भएता कर्मचारी व्यवस्थापन तथा परिचालनमा संघ सरकारको उदासीनता, निरपेक्षता र हेलचेक्रयाईका कारण प्रदेशमा



मन्त्रालयका कार्य सञ्चालनमा कष्ट भोग्नुपरेको मन्त्री साहले पत्रमा उल्लेख गरेका छन् ।

मन्त्रालयका उच्च अधिकारीले प्रदेश सरकारका कार्यक्रम कार्यान्वयन प्रक्रिया अघि बढाउन नपाउँदै सरुवा गर्ने प्रवृत्तिले काम गर्ने सचिवहरूको मनोबल कमजोर हुनुका साथै उनीहरूका छोटो कार्यकालसमेत फितलो हुँदै गएको पत्रमा उल्लेख छ ।

कोरोना महामारीको अहिलेको जटिल, असहज र प्रतिकूल अवस्थामा मन्त्रालयले किसानको ऋण मिनाहा, धानबालीमा लागेका रोग नियन्त्रण, मलखाद व्यवस्थापन लगायतका जीवनसँग जोडिएका महत्वपूर्ण र अत्यावश्यक काम गर्नुपर्ने अवस्थामा तीन/तीन महिनामा सचिव परिवर्तन हुँदा प्रदेश सरकारले लक्ष्य बमोजिमका कार्य सम्पन्न गर्न गाह्रो भएको पत्रमा जनाइएको छ ।

प्रदेश सरकारद्वारा ...

कोरोना परिक्षण सुस्त बनेको थियो । सप्तरीहालसम्म १३ हजार ३ सय ७२ जनाको स्वाव संकलन गरि परिक्षण गरिसकिएको छ ।

जिल्लामा दैनिक कोरोना संक्रमित थपिदै गई संक्रमितको सम्पर्कमा आएका तथा स्वेच्छाले पिसिआर

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १२ भदौ । सप्तरीको महादेवा गाउँपालिका वडा नं. १ मा रहेको हनुमान मन्दिर निर्माणका क्रममा अनियमितता भएको जनाइएको छ ।

सो वडास्थित गुडकून मण्डलको घर नजिक रहेको हनुमान मन्दिर निर्माणका क्रममा हालसम्म ८ लाख रकम विनियोजन भइसक्दा समेत मन्दिरको फाउण्डेशनसम्म मात्र निर्माण भएको स्थानियले बताएका छन् ।

मन्दिर निर्माणका लागि गाउँपालिकाले उदयचन्द्र निर्माण



सेवा तिरहुत १ त्रिकौललाई ५ लाख बराबरको लागतमा

कोटेशनमा सम्भौता गरेको थियो । सम्भौता अनुसार निर्माण सेवामा कामै नगरी अनियमितता गरेको स्थानिय रामदेव मण्डलले आरोप लगाए ।

गत आ.व. मा समेत ३ लाख रकम सो मन्दिर निर्माणको लागि छुट्याएको थियो । तर, हाल सम्म जमिनबाट फाउण्डेशनका केही माथीसम्मको काम मात्र सम्पन्न भएको छ ।

गराउनेको संख्या समेत बढ्दै गएकाले प्रदेश सरकारसँग थप भिटिएम माँग गरिएको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयका प्रमुख दुनियालाल यादवले जानकारी दिए ।

सप्तरीमा हालसम्म ५ जनाको कोरोनाबाट ज्यान गइसकेको छ भने कुल

संक्रमितको संख्या ७ सय ७९ पुगेको छ ।

यस्तै आइसोलेसनमा रहेका संक्रमितको संख्या २ सय ३५ रहेको छ भने निको भई डिस्चार्ज हुनेको संख्या ५ सय ४४ रहेको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयले जनाएको छ ।

पत्रकार आचारसंहिता, २०७३ (पहिलो संशोधन २०७६) को पालना गरौं ।

समाचार प्रकाशन/प्रसारण गर्दा महिला र बालबालिकाका संवेदनशीलतालाई ध्यान दिऔं ।।

पत्रकार र सञ्चारमाध्यमले हिंसा, आतंक, अशिलता र अपराधलाई प्रश्रय दिने जरी समाचार सतप्रेषण नजार्न ।।

पत्रकार तथा सञ्चारमाध्यमले हिंसा, र अपराधलाई प्रश्रय दिने वा आत्महत्या गर्न उक्साउने, अशिल, सावर्जनिक स्वास्थ्य, शिष्टाचार र नैतिकताको प्रतिकूल हुने वा त्रास उत्पन्न गर्ने किसिमका सामग्री उत्पादन, प्रकाशन, प्रसारण र वितरण गर्नु हुँदैन ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

सूचना

हाल कोरोना भाइरस महामारीको कारण बन्दाबन्दीको समयमा सञ्चारक्षेत्रमा संलग्न बाहेकका व्यक्तिहरूले सञ्चार क्षेत्रको हवाला दिँदै सञ्चारमाध्यम तथा सामाजिक सञ्जालमा अफवाहपूर्ण विषय सम्प्रेषण गर्ने, अनधिकृत रूपमा परिचय-पत्र, पोशाक सवारी साधनको प्रयोग गर्ने र सामाजिक मर्यादा विपरितका क्रियाकलाप गरेको गुनासो आएको हुँदा कोहि कसैले पनि गैर कानूनी क्रियाकलाप नगर्नु हुन अनुरोध छ । यदि यस्तो भएको पाईएमा कानूनबमोजिम कारबाही हुने ब्यहोरा सूचित गरिन्छ ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

हमरा समक जिम्मेवारी : कोरोना भाइरस संक्रमण रोकेय लेल अपनाबु होशीयारी

- कोरोना भाइरस रोग स्वाँस प्रश्वाँस माध्यमसँ फैलवाला संक्रमण अछि ।
- संक्रमित मेल ब्यक्तिसँ खोकला आऽ छिँकलासँ निकलैवाला थुक आऽ पोटाकऽ माध्यमसँ यी भाइरस एक ब्यक्ती सँ दोसर ब्यक्तिमे फैलइ अछि ।
- यी रोगसँ बचबाक लेल की करैय परतई ?
- खोकैत आऽ छिँकैत काल नाक, मुख भापु आऽ प्रयोग कयल गेल टिसूपेपरकऽ तुरन्त कुडा फेकेवाला कुडादानीमे फेक् ।
- समय-समयमे साबुन पाइनसँ निकसँ मैलमैलकऽ २० सेकेण्डघरि हात धोबु । आऽ सनिटाइजर हातमे लगाबु । ककरोसँ भेटैछी त हात नहि मिलाबु । खाली नमस्कार आऽ प्रणाम केल करु ।
- खोकी लागल आदमीसँ दुरी बनाकऽ रह । आऽ अगर अपनहूके खोकी लागल अछि त दोसर आदमीसँ दुर रह । मीडमाडमे नहि जाउ आऽ दोसरो लोग समके मीडमाडमे नहि जाउ से कहिके बुझाबु ।
- आवश्यकता पडलापर मास्कके उचीत प्रयोग करु ।
- आरु ध्यान देववाला बात :
- बुखार लगलापड, खोकी मेलापड आऽ साँस लेलापर दिकत मेलापड जल्दिसँ लगके स्वास्थ्य संस्थामे सम्पर्क करु ।
- कोरोना भाइरस रोगके बारेमे बेसी जानकारीके लेल पैसा नहि लागैवाला टेलीफोन नम्बर १११५ मे फोन कऽ सकैछी ।
- डेराऊ नहि, सतर्क रह ।

अनुरोधकर्ता - मनोज बहरखेर
अध्यक्ष

तिरहुत गाउँपालिका, सप्तरी

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस् ।



नेपाल सहकारी संस्था लि.

राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५२९०९६

ipay remit
CITY EXPRESS
BEST REMIT
Quick & Easy

prabhu Money Transfer
प्रभुको इन्टरनेट
रकम पठाउन तथा पाउनका लागि भरपर्दो माध्यम

IME International Money Express

himal remit
हिमालरेमित
HBL Himalayan Bank Ltd.

CG Money
CHAUDHARY GROUP